

全市各领域重点项目 均超计划 完成投资任务

今年1-2月,461个市重点项目 完成投资267.2亿元

本报讯(记者 袁舒琪 通讯员 陈胤蓉)做好项目建设全生命周期服务,加快推动项目建设,全力冲刺首季“开门红”,近日,市建设局、市重点办发布重点项目最新推进成绩单。

今年1-2月,我市461个市重点项目计划投资170.4亿元,实际完成投资267.2亿元,完成序时计划156.8%,完成年度计划19%,超计划完成投资目标任务。计划开工8个,实际开工8个,开工率100%。计划竣工1个,实际竣工1个,竣工率100%。此外,计划交地1391.6亩,实际交地2356.2亩,完成序时计划169.3%,超计划完成征收目标任务。

全市各领域重点项目均超计划完成投资任务。今年1-2月,161个产业类项目完成投资97.04亿元,完成序时计划149.31%;154个社会事业类项目完成投资43.02亿元,完成序时计划183.72%;134个城乡基础设施类项目完成投资79.55亿元,完成序时计划153.75%;12个新城配套项目完成投资47.62亿元,完成序时计划157.28%。

此次成绩单还公布了今年前两月各区、各指挥部、各责任单位及市属国企单位等推进省市重点项目情况。其中,在省市重点项目完成情况总分评比中,思明区位列全市六区之首,同翔高新城片区指挥部在11个指挥部中排名第一,市建设局在12个责任单位中名列榜首。市建设局(市重点办)有关负责人表示,省市重点项目是推动经济社会高质量发展的重要抓手,在驻市建设局纪检监察组的监督推动下,对各责任单位项目建设及协调事项进展情况每月“晾晒”通报,将持续营造“比学赶超、争先创优”的良好氛围,全面推动各重点项目建设顺利进行。

部分项目最新进展

城乡基础设施类项目

厦门新机场工程——航站区陆侧交通工程项目开工建设;厦门轨道交通4号线机场段首台盾构机在蔡厝站至机场西站盾构区间顺利始发;厦门抽水蓄能电站完成首台机组的转轮吊装。

产业类项目

尚满科技产业园、欧米克天然功能化学品生物工程二期项目、厦门科学未来产业园、火炬翔通用厂房三期开工建设;士兰12英寸特色工艺半导体芯片制造生产线建设项目二期生产线设备基本调试完成。

社会事业类项目

厦门市妇幼保健院集美院区全面进入装修施工阶段;马銮湾新城集美西滨安置房工程一地块3号楼及二地块3号楼封顶;集美职业技术学校新校区、厦门市中小学生学习综合实践基地二期项目加快建设,教育补短板成效显著。

促进建筑业高质量发展 思明区启动奖励申报

本报讯(记者 林雯)2022年度思明区促进建筑业高质量发展有关奖励昨日启动申报,符合条件的企业尽快向纳税属地街道提交申报材料。

根据思明区促进建筑业高质量发展相关政策,思明区从培育龙头骨干企业、鼓励企业晋升级别、加大建筑业企业招商力度等方面,对建筑企业进行奖励。其中,晋升级别的企业根据晋升级别不同情况,可一次性获得30万元至50万元奖励。企业最高资质等级晋升为施工总承包特级资质的,5年内可获得250万元奖励。在增产方面,年产值超亿元的企业根据不同情况,可一次性获得20万元至100万元奖励。对符合条件的迁入企业,思明区将在税收、产值贡献、企业办公用房方面给予奖励补助,其中,迁入的特级总承包企业,5年内可获最高500万元奖励。

思明区还鼓励企业创新,对企业独立承建的工程项目获国优工程“鲁班奖”“国家优质工程奖”“詹天佑奖”奖项的,给予50万元奖励;获省优工程“闽江杯”奖项的,给予30万元奖励;获“中国建筑工程装饰奖”的,给予15万元奖励。

企业纳税属地街道在审核申报材料后,将于4月20日前提交至区建设局。申报表格可登录思明区政府网站下载。

集美区与吉安市永丰县签订合作协议 首批12项便民事项 两地可“跨省通办”

本报讯(记者 应洁)护士申请执业注册或延续注册,医师申请执业注册或注销注册,文艺表演团体《营业性演出许可证》申请延续、补证、注销……今后,这些便民事项,集美区与江西省吉安市永丰县两地的居民或企业可实现“跨省通办”。

记者从集美区行政服务中心获悉,为进一步便民利民,日前,我市集美区与永丰县签订政务服务“跨省通办”合作协议,首批共开通12项可跨省通办的便民服务事项。

根据合作协议,集美区与永丰县将积极探索标准统一、相互授权、异地受理、远程办理、协同联动的“跨省通办”政务服务模式,今后,将继续围绕医疗、社保、公安、市场监管等重点领域,全面梳理办事频率高、需求量大、事项,实现“成熟一批、推出一批、公布一批”。

此外,两地将统一规范申请材料、审查要点、流程和时限,两地政务服务实体大厅分别设置“跨省通办”线下专窗,专人负责“跨省通办”事项的咨询、收件、审查、结果送达。

搭建互动平台 促进企业交流合作

厦门软件园举办SAC“早餐会”

本报讯(记者 陈璐 通讯员 连文婷)近日,作为厦门软件园的“特色名片”之一,厦门软件园发展战略咨询委员会主办的SAC“早餐会”首次在软件园三期举办。

SAC“早餐会”以搭建园区企业学习、交流、互动与合作平台为原则,通过“早餐+主题分享”的形式,分享政府政策、行业动态、企业管理经验,促进企业交流合作。

本次SAC“早餐会”聚焦当下火热的ChatGPT赛道,以“通向超级智能:从ChatGPT看AGI”为主题,邀请云知声东南总部总经理陆阳,探讨AGI(通用人工智能)的现状和产业实践,及其带来的发展机遇与未来挑战。

今年起,SAC“早餐会”将在软件园二期、三期轮流开展,做好政府部门的“产业助手”,积极赋能园区企业。

厦门优秀数字服务品牌获全国推介

数字服务暨服务外包
百强企业

厦门梦加网络科技股份有限公司
厦门铃盛软件有限公司

数字服务
集聚园区

厦门软件园

本报讯(记者 郭睿)第十二届中国国际服务外包交易博览会近日在武汉举办,其间召开的中国数字服务发展趋势研讨会和中国数字服务暨服务外包领军企业推介会上,发布了2022年中国数字服务暨服务领军企业推介名单,厦门3家企业及园区上榜。

据悉,此次推介活动旨在促进服务外包和数字服务产业发展,推

介宣传优秀企业,树立打造“中国服务”品牌。厦门梦加网络科技股份有限公司、厦门铃盛软件有限公司获评“数字服务暨服务外包百强企业”;厦门软件园获评“数字服务集聚园区”。

厦门是全面深化服务贸易创新发展试点城市,也是中国服务外包示范城市。2022年,我市企业承接服务外包合同额893.6亿元,执行额

617.2亿元,同比分别增长20.7%和29.2%,分别高出全国增速6.5个百分点和18.9个百分点。其中,承接离岸服务外包合同额312.3亿元,执行额223.2亿元,同比分别增长16.6%和22.2%。从业务结构看,我市企业承接离岸信息技术外包(ITO)、业务流程外包(BPO)和知识流程外包(KPO)执行额同比分别增长10.5%、28.8%和6.5%。

近年来,顺应经济社会数字化发展新趋势,厦门积极扩大数字服务出口,抢抓数字贸易发展机遇,各项工作亮点频现。2020年,厦门软件园被认定为首批国家数字服务出口基地。2022年9月,厦门市开通了国际互联网数据专用通道,为扩大数字服务出口创造良好条件。2022年,厦门市数字服务出口额88亿元,同比增长18%。

时尚秀场 搬进文旅地标

把时尚发布会搬进文旅地标,打造全民互动的时尚盛宴,促进时尚消费。3月25日至26日,2023厦门国际时尚周携手厦门海上世界举办时尚发布活动,十多家国际潮流品牌围绕“岛屿传递·寻春觅夏”这一主题带来精彩的时装秀。

现场,主办方特别引进由1000多块LED屏组成的“莫比乌斯环”艺术装置,模特行走在光影之间,上演艺术与科技的美妙邂逅。

(本报记者 林露虹 摄影报道)



停水通知

因省、市重点项目——厦门第二东通道(翔安大桥—枋钟隧道段)工程建设需要,定于3月29日22时至3月30日11时,对湖里区枋钟路DN1400给水主管进行停水迁改。预计施工期间湖里区禾山街道(枋湖社区、钟宅社区、岭下社区、围里社区、禾欣社区、禾盛社区、禾山社区、禾缘社区、五缘湾北社区)、江头街道(吕岭社区、金尚社区、蔡塘社区、后埔社区、祥店社区)、金山街道(高林社区、五通社区、后坑社区、金山社区、金林社区、金安社区、湖边社区、金湖社区、金海社区)、思明区嘉莲街道(盈翠社区、莲花北社区、莲西社区、莲花五村社区、莲秀社区、华福社区、龙山社区)、莲前街道(龙山桥社区、莲怡社区、莲顺社区、莲云社区、莲薇社区、莲丰社区、何厝社区、洪文社区、西林社区、塔埔社区、岭兜社区、莲成社区、万景社区、前埔东社区、前埔西社区、观音山社区)等区域供水将受到影响。

请相关单位和用户给予理解支持,配合此次迁改工作,提前做好储水准备。迁改期间,厦门市水务集团将通过调集运水车及设置消防栓临时取水点等方式实施应急供水。

迁改期间将出现水质及水压波动,对此造成的不便,请相关单位和用户给予谅解。

如遇用水困难等问题,请致电水务供水服务热线“96303”。

厦门市水务集团有限公司
2023年3月28日

[全力争创全国文明典范城市]

同创典范城市 共享文明成果

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)

值班编委:陈运军 值班主任:陈天助 值班主编:钟莉 蒋艺 庄永 版式总监:王晓峰 一版责编:黄开典 一版美编:陈聪荣

广告热线:5581502 发行热线:968820 总编办电话:5581684 传真:5596000 全年订价:450元 零售指导价:2元 本报地址:厦门市吕岭路122号报业大厦 印刷地址:厦门市金尚路287号日报印务中心 邮编:361009

公益广告
版权声明:厦门日报社拥有厦门日报采编人员所创作作品的版权,未经报社书面授权,不得转载、摘编或以其他方式使用和传播